
 
 
 

 

CONSEIL D’ÉDUCATION DU DISTRICT SCOLAIRE 

FRANCOPHONE DU NORD-OUEST 

 

3e réunion régulière publique pour l’année scolaire 2025-2026  

Procès-verbal de la 3e réunion régulière publique du Conseil d’éducation du District 

scolaire francophone du Nord-Ouest.  La réunion s’est tenue le 25 novembre 2025 à la 

salle Madawaska du bureau du DSFNO à compter de 19h00. 

 

Présences :  Conseillères et conseillers : Cathy Pelletier, sous-district 1 

      Robert Levesque, sous-district 2 (Vice-président) 

      Francine Cyr, sous-district 3 (Présidente) 

      Pierre Bourgoin, sous-district 4 

Steeve Savoie, sous-district 6 

      Tania Godbout-Côté, sous-district 7 

      Mélanie Bois, sous-district 8 

Célia Agouda, élève conseillère 

Directrice générale par intérim :  Lise Michaud-Martin 

Directeur général :    Luc Caron 

Adjointe de directions – DG, DSAF, DAC : Denise Laplante 

Responsable des relations stratégiques : Julie Poulin 

Directrice des services administratifs et financiers :     Martine Mercure-Dumont 

Responsable des bâtiments :   Eric Lebel 

Accompagnateur pédagogique :  Kevin Ouellette 

 

Absences :  Hélène Laplante, sous-district 5  

   

 

1.  

1.1 Ouverture de la réunion – Bienvenue  

Madame Francine Cyr souhaite la bienvenue à tous les membres.  Elle invite les gens 

du public à faire parvenir leurs questions via le site Web du DSFNO sous l’onglet 

« Conseil d’éducation ». 
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2. Points récurrents 

2.1 Lecture et adoption de l’ordre du jour 

 

Proposition #2025-11-01 : 

Proposé par :   Cathy Pelletier 

Appuyé par : Steeve Savoie 

Que l’ordre du jour tel soit adopté tel que modifié.  

ADOPTÉE. 

 

2.2 Lecture et adoption du procès-verbal de la réunion régulière publique du 22 

octobre 2025 

 

Proposition #2025-11-02 : 

Proposé par : Pierre Bourgoin 

Appuyé par : Mélanie Bois 

Que le procès-verbal de la réunion régulière publique 22 octobre 2025 soit adopté tel que 

présenté. 

ADOPTÉE. 

 

2.2.1 Suivis au procès-verbal de la réunion publique du 22 octobre 2025 

Les suivis reviennent à l’ordre du jour. 

 

2.3 Correspondance 

- Aucune. 

 

2.3.1 Suivi à la correspondance 

Aucun. 

 

3. Liens 

3.1 Présentation – Projet d’accueil des nouvelles directions d’écoles 
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Monsieur Kevin Ouellette, accompagnateur pédagogique, présente le projet 

d’accueil des nouvelles directions d’écoles.  La présentation de Monsieur 

Ouellette est déposée dans le TEAMS du CÉD. 

 

4. Limites de la direction générale 

 

4.1  Rapport de la direction générale  

 

4.1.1 Ressources humaines 

4.1.1.1 Stratégie de recrutement 

Preuve des efforts constants réalisés par notre équipe des 

ressources humaines au niveau de recrutement, je veux souligner 

qu’avec le soutien financier du MEDPE, une délégation de trois 

personnes de notre équipe a participé à un salon de l’emploi 

spécifiquement pour le secteur de l’enseignement qui s’est 

déroulée à Toronto le 14 novembre dernier.   Notre directrice 

adjointe des ressources humaines, Madame Cindy Sirois, a pu 

consulter une plateforme d’inscription au préalable afin de 

prendre contact avec les personnes inscrites au salon qui 

répondaient aux exigences demandées au NB.  En autres, notre 

équipe recherchaient des personnes qui parlent le français, qui 

sont brevetés en Ontario et qui on le désire de se relocaliser pour 

venir enseigner en français au DSFNO.  

 

Il y a eu une participation intéressante de districts et de conseils 

scolaires de partout au Canada et particulièrement, tous les 

districts francophones et anglophones du Nouveau-Brunswick y 

ont participé.   Ils ont rencontré une douzaine de personnes, 

francophones, brevetées et intéressées à venir s’établir au NB, ce 

qui est déjà plus que lors de notre participation au salon de 

l’emploi à Moncton (salon général et non seulement axé sur 

l’éducation). 
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Sur réception de leur curriculum vitae, un suivi a déjà été fait avec 

ces personnes et des informations continuent de s’échanger.  

 

En période de pénurie, participer à ce genre d’évènement est 

valable, peu importe le nombre immédiat ou futur de personnes 

recrutées.  

 

En ce sens, des efforts se poursuivront avec les universités du 

Québec et les salons de l’emploi au Québec dans les prochains 

mois. 

 

4.1.2 Petite enfance 

4.1.2.1 Garderie éducative Mgr-Matthieu-Mazerolle 

Le District scolaire francophone du Nord-Ouest accepte 

présentement des candidatures pour l’exploitation d’une 

garderie éducative à temps plein pour les âges préscolaires (2 à 5 

ans) dans l’école Mgr-Matthieu-Mazerolle dans la région de 

Rivière-Verte.  Toutes les demandes devront être reçues avant le 

28 novembre 2025. 

 

4.1.3 Apprentissage 

4.1.3.1 Prix Étincelles 

Depuis quelques semaines, la période de mises en candidatures 

pour les Prix Étincelles est commencée.  

 

Les Prix Étincelles sont décernés par le ministère de l’Éducation et 

du Développement de la petite enfance. Ils visent à mettre en 

lumière des initiatives qui contribuent à créer un environnement 

d’apprentissage où les enfants, petits et grands ados : 

 

• sont heureux et motivés à apprendre; 
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• apprennent à se connaitre, découvrent de nouvelles 

professions, de nouveaux rêves, de nouveaux loisirs et de 

nouvelles passions; 

• explorent le monde et ses possibilités; 

• peuvent communiquer ce qu’ils pensent, ce qu’ils 

ressentent, ce qu’ils vivent au moment où ils le vivent; 

• développent leur savoir-faire, se font leur propre opinion 

et travaillent en équipe avec leurs pairs et des membres 

de la communauté; 

• développent les compétences nécessaires à la 

construction de leur projet de vie et de carrière. 

 

Tous peuvent proposer des candidatures – le personnel scolaire, 

les élèves, les parents, les bénévoles et partenaires des écoles et 

le grand public en général et ce dans deux catégories : préscolaire 

ou scolaire.  

 

La date limite pour les mises en candidature est le 12 décembre 

prochain. Veuillez contacter l’école de votre enfant ou les 

bureaux du DSFNO ou consulter notre page Facebook. 

 

4.1.3.2 Projet « Imagine demain » 

C’est sous la direction de notre accompagnatrice à la transition, 

Madame Hélène St-Cyr Levesque qu’un partenariat entre le 

DSFNO et la Commission de services régionaux Nord-Ouest 

(CSRNO) permettra à la phase 1 du projet « Imagine demain » de 

voir le jour dans deux de nos écoles, soit la PTA et la CDJ et ce 

prochainement, si ce n’est pas déjà commencé.  

 

Les fonds reçus, soit le montant intéressant de $7000, 

permettront de faire l’achat d'équipement de réalité virtuelle 
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pour chacune des 2 écoles ainsi qu'une trousse mobile qui pourra 

être accessible à d'autres écoles au besoin.  

 

En gros, ce projet vise à ajouter des initiatives d’exploration afin 

de soutenir nos élèves avec certains obstacles à surmonter, dans 

la planification de leur transition postscolaire.  

 

Une programmation de thèmes mensuels sera explorée afin de 

permettre aux élèves ciblés d’explorer leurs intérêts, de découvrir 

leurs forces, de se fixer des objectifs concrets et d’identifier les 

outils et partenaires nécessaires à leur réussite.  

 

Différentes sessions et capsules de formation seront également 

préparées et offertes au personnel scolaire et communautaire 

impliqué dans le projet.  

 

4.1.4 Initiatives locales : 

4.1.4.1 Fondation Élan Jeunesse : Soutien à nos programme 

communautaire de lecture 

Le DSFNO a reçu un généreux coup de pouce de la Fondation Élan 

Jeunesse sous la forme d’un don de 5000 $ envers le financement 

de deux programmes de littératie communautaires de notre 

district : Blizzlecture/Raplecture et Un livre-courrier pour 

bouquiner cet été. 

 

Conçus pour et par le DSFNO, ces deux programmes, très aimés 

par de nombreux élèves, encouragent nos élèves à lire pour le 

plaisir et contribuent à améliorer leurs compétences en littératie. 

La collaboration entre les membres de la communauté, les 

familles et le personnel scolaire est à la base du succès de ces 

programmes de littératie communautaire.  
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Merci à la Fondation Élan Jeunesse de croire dans ce projet 

éducatif communautaire. 

     

4.1.4.2 Intelligence artificielle (IA) 

Soucieux du besoin d’explorer davantage les impacts ainsi que les 

opportunités liées à l’intégration de l’intelligence artificielle dans 

le contexte scolaire, je vous informe que l’équipe de gestion du 

DSNFO participe actuellement à un projet pancanadien dirigé par 

la Fédération nationale des conseils scolaires francophones du 

Canada.  

 

Suite à une session d’introduction qui a eu lieu en novembre, 

nous présentant certains concepts clés et des fondements de l’IA, 

l’équipe pendra part virtuellement, le 15 décembre prochain à un 

atelier de travail pour faire l’état des lieux au DSNFO afin d’établir 

un portrait de nos besoins et nos priorités spécifiques en matière 

d’intégration de l’IA dans notre organisation. 

 

5.1   Rapport de représentation de la présidente 

Le rapport de la présidente a été déposé dans le TEAMS du CÉD. 

     

  5.1.1 Suivi au rapport de représentation 

   Aucun. 

 

5.2   Rapport de l’élève conseillère 

Notre élève conseillère Célia Agouda, nous partage qu’elle a eu une rencontre 

avec la représentante du Nord-Ouest de la FJFNB et celle-ci lui a parlé des avancés 

dans les dossiers de la fédération et qu’ils ont dû procéder au recrutement d’une 

nouvelle direction générale qui sera nommée sous peu.   

 

Elle mentionne que du 6 au 9 novembre derniers, des élèves du Nord-Ouest ont 

participé au Festival Jeunesse de l’Acadie à Summerside de l’Île-du-Prince-
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Édouard et ont pu échanger sur l’Acadie avec d’autres élèves des provinces 

atlantiques.  Ils ont également participé à différents ateliers et activités. 

 

Le championnat d’improvisation provincial « La Gougoune dorée » aura lieu à la 

Cité des Jeunes d’Edmundston. 

 

 

5.3   Regroupement des CÉD 

Une rencontre aura lieu prochainement et le dernier procès-verbal a été déposé 

dans le TEAMS du CÉD.   

 

5.4   Comités 

 

5.4.1 Comité des politiques de gouverne : (Mélanie Bois (présidente), Cathy Pelletier, Hélène 

Laplante et Francine Cyr) 

 

Proposition #2025-11-03 : 

Proposé par : Robert Levesque 

Appuyé par : Cathy Pelletier 

Que Madame Mélanie Bois succède à Madame Hélène Laplante à titre de présidente du comité 

des politiques de gouverne suite au retrait de cette dernière.   

ADOPTÉE 

    

Les membres sont invités à réviser la section 1 des politiques de gouverne 

dans le TEAMS du CÉD. 

    

5.4.2 Comité planification des installations scolaires : (Steeve Savoie (président), Pierre  

Bourgoin, Robert Levesque, Francine Cyr) 

   Aucune réunion a eu lieu.    

 

5.4.3 Comité de la gestion financière et ressources humaines : (Robert Levesque  

(président), Tania Godbout-Côté, Pierre Bourgoin, Francine Cyr 
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Une rencontre a eu lieu et le processus d’embauche de la nouvelle 

direction générale est entamé.  La ligne du temps est respectée.  Les 

comptes-rendus des rencontres du comité sont disponibles dans le 

TEAMS du CÉD. 

 

5.4.4 Comité du Lien avec la communauté : (Tania Godbout-Côté (présidente), Cathy  

Pelletier, Steeve Savoie, Francine Cyr) 

Une rencontre aura lieu prochainement.  

 

 

5.4.5 Comité – Fonds en fiducie « The Aurelien and Clotilde Saindon Chassé 

charitable Trust » 

 

Proposition #2025-11-04 : 

Proposé par : Cathy Pelletier 

Appuyé par : Pierre Bourgoin 

Qu’un comité – Fonds en fiducie « The Aurelien and Clotilde Saindon Chassé charitable Trust » 

soit formé et composé des membres, Steeve Savoie, Mélanie Bois, Robert Levesque et Francine 

Cyr en plus de Pierre Campagna, responsable adjoint des finances et Lise Michaud-Martin, DEA.    

ADOPTÉE 

  

6. Processus de gouverne 

 

6.1   Rapport de vérification – Installations scolaires et santé et sécurité au travail 

(Politiques 3.0, 3.3, 3.5, 3.7 et 3.9) 

 

Monsieur Luc Caron présente le rapport de vérification – Installations scolaires et 

santé et sécurité au travail (Politiques de gouverne 3.0, 3.3, 3.5, 3.7 et 3.9). 

 

Proposition #2025-11-05 : 

Proposé par :  Steeve Savoie 

Appuyé par : Robert Levesque 
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Que le rapport de vérification « Installations scolaires et santé et sécurité au travail (Politiques 

3.0, 3.3, 3.5, 3.7 et 3.9) » soit adopté tel que présenté.  

ADOPTÉE 

    

6.2 Questions du public 

  Aucun. 

 

7. Bilan 

7.1 Autoévaluation de la réunion – sondage 

  Les membres sont invités à compléter le sondage en ligne. 

 

7.2 Sujets à l’horizon 

Planification budgétaire 26-27 
 
 

8. Levée de la réunion 

 

Confirmé à la réunion du :  _____________________15 décembre 2025____________________ 

 

Lise Michaud-Martin        Francine Cyr 

 

Secrétaire du Conseil d’éducation    Président de la réunion 


